行业资讯
习近平主持政治局会议，定调医药未来14年发展重点!

2016-8-29 赛柏蓝整理
据新华社消息，中共中央政治局8月26日召开会议，审议通过“健康中国2030”规划纲要。中共中央总书记习近平主持会议。
 

　　国家主席主持召开的中共中央政治局会议，如此高级别的会议上，通过的是健康中国2030规划，大家都知道的是，医药产业肯定是和健康中国息息相关的，所以大家肯定最为关心的是健康中国2030年和医药产业有哪些关系，给医药产业带来哪些利好呢？
 

　　由于规划纲要目前尚未看到公开的信息，在此，感谢百度，更重要的是感谢《科技日报》，赛柏蓝搜索到了《科技日报》上一篇对此的报道，给我们披露了部分内容，笔者一看，利好真不少，让我们具体来看看吧。
 

　　加强疾病预防、新药研发
　　参与《健康中国2020战略研究》和《健康中国2030规划纲要》研究制定的代涛接受《科技日报》记者采访时表示，现在看病贵的重要原因是创新药物和高端医疗仪器设备主要依赖进口，未来必须加大创新药物和仪器设备研发的局；必须转变过去重医疗、轻预防保健的以医疗为中心的服务模式，转向以健康为中心，实现疾病预防控制的关口前移、重心下沉，实现由“被动医疗”向“主动健康”的转变。
 

　　说起健康中国2020和2030规划关注点的异同，代涛告诉记者，经过改革开放这么多年的积累，医学科技创新已经从“跟跑”“并跑”为主向“并跑”“领跑”并行转变，“围绕健康中国建设需要，要加快实施国家健康保障工程，加强重大疾病防控研究、精准医学、转化医学等研究，转变健康医疗服务式，大力推进科技成果的转移转化，建设一批适合中国的临床诊疗标准和规范指南。”他强调。
 

　　 “到2030年，医学健康科技创新对保障人民健康和促进卫生事业发展的引领和支撑作用将更加突出，在国家科技创新体系中的作用将更加凸显，医学健康科技创新实力将进入世界创新型国家前列，提前达到中等发达国家的水平。”代涛说。
 

　　精准医疗、生物治疗等作为重点发展方向 

　　中国工程院院士、北京大学医学部主任詹启敏介绍，精准医疗是应用现代遗传技术、分子影像技术、生物信息技术，结合患者生活环境和临床数据实现精准的治疗与诊断，制定具有个性化的疾病预防和治疗方案。其本质是通过基因组、蛋白质组等组学技术和医学前沿技术，对于大样本人群与特定疾病类型进行生物标记物的分析与鉴定、验证与应用，从而精确寻找到疾病的原因和治疗的靶点，并对一种疾病不同状态和过程进行精确分类，最终实现对于疾病和特定患者进行个性化精准治疗的目的，提高疾病诊治与预防的效益。
 

　　他强调，精准医疗的重点不在“医疗”，而在“精准”。精准医疗更重视“病”的深度特征和“药”的高度精准性；是在对人、病、药深度认识基础上，形成的高水平医疗技术。
 

　　生物治疗包括免疫治疗、基因治疗等。在这方面，强调要抢抓生物技术与医学领域融合创新发展的战略机遇，催生生物治疗前沿技术在健康医疗领域中的重大原创性突破，创新临床治疗技术方法，提高临床救治水平。
 

　　慢病机会
　　全国人大常委会副委员长、中科院院士陈竺给出的数字化描述是：我国主要健康指标达到世界发达国家水平，一半以上城乡达到国家健康城市（乡镇）标准，50%的国民具有健康素养，慢病过早死亡率降低1/3，基本实现健康覆盖——“病有所防、病有所医”等。总之，健康中国基本内涵应包括健康环境、健康国民、健康覆盖三方面，是个大健康概念。
 

　　 “慢病防控已经成为健康领域越来越重要的问题，因为现在遗留下来的都是老大难问题，这些问题要想获得突破性进展，必须从基础研究做起。”慢病防控专家、复旦大学的周晓明告诉科技日报记者。如：个体发育分化机制研究、组织器官再生机制研究、衰老调控研究、脑科学与认知神经科学研究、健康和医疗大数据挖掘、新型基因操作技术等。
 

　　中药创新
　　健康中国2030，中医药创新发展也被寄予厚望。在从“被动医疗”模式向“主动健康”模式转变过程中，以中医传统养生保健和治未病理论为基础，有望开发出一批可供推广的中医特色养生保健方法与技术，以及一系列功能因子明确、保健功能确切的大健康产品。<转载：赛柏蓝>
 

